



В шестой раз выстраиваются на обледеневшем шоссе на берегу Ладожского озера — в том месте, где в ноябре 1941 года открылась легендарная Дорога жизни, — десятки легкоатлетов. Дорога жизни... Эта живительная ниточка связывала осажденный Ленинград с Большой землей в самые суровые месяцы блокады.

У ленинградских бегунов-марафонцев стало доброй традицией в последнее воскресенье января проводить в память о героях великой битвы с фашизмом зимний марафонский пробег по наземной части Дороги жизни. Ныне, когда мы торжественно отмечаем 30-летие Победы над гитлеровской Германией, этот уникальный в своем роде зимний марафон стал всесоюзным соревнованием.

...Мы на старте у памятника «Разорванное кольцо» на берегу Ладоги. 115 спортсменов внимательно слушают напутствия тех, кто в годы войны обеспечивал бесперебойное движение автотранспорта по ледовой дороге через озеро.

Среди почетных гостей всесоюзного марафона и другие участники событий тех лет: заслуженный тренер СССР С. М. Сергеев, который первым на своем мотоцикле попробовал пересечь Ладожское озеро по еще не окрепшему льду в ноябре сорок первого, председатель Федерации легкой атлетики Ленинграда, судья международной категории А. И. Иссурин, в годы блокады он был начальником отдела физической подготовки Ленинградского фронтового Дома Красной Армии.

На фоне «Разорванного кольца» вы видите бывшего старшину — артиллериста Д. О. Катайцева. Всю войну он воевал в войсках Ленинградского фронта. Победу встретил в Курляндии, где ленинградские дивизии «заперли» большую группировку гитлеровцев. Сейчас 50-летний Катайцев командует отделением в пожарной команде. У себя дома в городе Пушкине является одним из самых активных пропагандистов легкой атлетики: организует занятия любителей марафонского бега, 15-километровые зимние пробеги Пулковско-Пушкин в честь героев-освободителей этого города.

Первые 20 км лидеры пробегают за 1 час 7 минут. Заслуженный мастер спорта

# от „РАЗОРВАННОГО КОЛЬЦА“



Старт у монумента «Разорванное кольцо» на берегу Ладожского озера

Стартуют ветераны фронтовики



С. Попов говорит сидящим рядом с нами в автобусе известным в прошлом бегунам, а ныне тренерам К. Воробьеву, А. Артынюку и Ч. Галиуллину:

— Высокий темп! Так не всегда даже летом бегают. Если так и дальше дело пойдет, то прошлогоднему рекорду Рашида не устоять...

Речь шла о высшем достижении трассы, которое установил в 1974 году мастер спорта международного класса Р. Шарафетдинов, — 2:24.55.

Стоило нашему автобусу преодолеть два затяжных подъема, а потом остановиться у столба с надписью «Дорога жизни» километрах в пятнадцати от финиша, как в группе лидеров произошли резкие изменения. Матвеев стремительно оторвался от «компаньонов», а Клюковкин, не выдержав темпа, переместился на девятое место.

Уже после пробега победитель — выпускник института физкультуры имени П. Ф. Лесгафта Александр Матвеев скажет:

— На трассе мужества стыдно бежать не в полную силу, не выкладывая все свои «козыри». Думаю, что в будущем году мы встретимся на Дороге жизни с сильнейшими марафонцами страны...

В зимнем марафоне, посвященном 30-летию Победы, сразу пятеро легкоатлетов улучшили прежний рекорд. Воспитанник тренера К. Воробьева А. Матвеев показал отличное время — 2:20.48, А. Герасименко — 2:22.13, В. Царев — 2:23.33, Ю. Максимов — 2:24.25, В. Мостовиков — 2:24.40. Неплохо выступили на основной трассе и те, кому уже за сорок, кто мальчишками вынес тяготы войны. Здесь первенствовал 42-летний ленинградский инструктор физкультуры Григорий Колгашкин — 2:46.25. Бывшего детдомовца во время войны эвакуировали, как и тысячи других мальчишек, на Большую землю...

В командном зачете, как уже говорилось, победили марафонцы города на Неве. Второе место заняли мурманчане, а третье — бегуны из г. Николаева.

До новых встреч на Дороге жизни, друзья!

Ленинград

Г. ПОПОВ



# ЦА“ до „ЦВЕТКА ЖИЗНИ“



На дистанции

Участница пробега по Дороге жизни крановщица К. ЕФИМОВА

Победитель пробега мастер спорта А. МАТВЕЕВ (Ленинград)